环卫工人用竹竿合力营救落水老人

本报讯(记者 张铮 通讯员 刘豪) "俺妈的命是你们救的,感谢你们!"2月 10日9时许,市民于先生将一面写有"义 举感人心,危难伸援手"字样的锦旗送 到了许昌市环卫处清扫一队环卫工人 手中,并将一件环卫服归还给他们,感 激他们在危急时刻,伸出援手营救自己 不慎落水的母亲。

合力用竹竿成功救起老人

2月7日22时许,环卫工人陈建成、 钱香粉、李迷妮等人正在护城河清虚桥 附近开展保洁工作。突然一声"救命" 的呼声打破了夜晚的宁静。"咋回事?" 听到有人呼救,陈建成、钱香粉、李迷妮 寻着呼救声寻找,发现有人不慎掉人了 护城河里。

看到有人落水,陈建成立即拨打了 120急救电话。闻讯赶来的还有环卫工 谢霞和高梅英。时间一分一秒地过去, 落水者在冰冷的水中随时会有生命危 险。情急之下,一名环卫工人从河边找 来一根竹竿展开营救。

"当时情况紧急,我们把竹竿伸进水中,示意落水者抓住竹竿。"陈建成说,他们用竹竿把落水者拽到岸边,并拉着落水者的衣服把她拖上了岸。

一件环卫服的"温暖"

"把落水者拖上岸后,我们才发现她是一位老太太。"钱香粉说,老人上岸后衣服已湿透,被冻得瑟瑟发抖,嘴唇发紫,说不出话来。

钱香粉见状,赶紧脱下身上厚实的 环卫服给老人御寒。现场的环卫工人 将老人围了起来,有人掐老人的人中, 有人搓老人的双手。

几分钟后,救护车赶到现场,看到 老人被抬上救护车,施救的环卫工人才 稍稍放心,悄然回到工作岗位。

后经多方打听,老人家属知晓了市 环卫处清扫一队环卫工人陈建成、钱香 粉等人就是见义勇为的施救人。万般 感动之下,老人的家属带着锦旗、感谢 信和那件环卫服来到许昌市环卫处清 扫一队表达谢意。

环卫工人好人好事多

"我的母亲不小心掉到水里,幸亏遇到了这几位热心的环卫工人。"于先生说,他几经周转,终于找到了这些热心的环卫工。

"遇到他人落水,在确保自身安全的情况下,我们理应伸出援助之手。这



于先生(中)送锦旗表达谢意。 记者 张铮 摄

是我们应该做的,没什么值得夸奖的。"环卫工人陈建成说。

"在我们环卫工人队伍中,不乏见义勇为的个人。"市环卫处主任周建生

说,历年来,环卫工人拾金不昧、见义勇为的先进事迹层出不穷,他们对此给予鼓励,对这些优秀环卫工人予以表彰,赋予环卫工人群体更多正能量。

月"土"藏了什么秘密?

新华社南京2月14日电"元宵"是农历新年第一个月圆夜。在古人遥望月宫千年之后,我国的嫦娥五号将月壤样品带回地球,揭示出更多月球的奥秘。中科院紫金山天文台科普专家整理出一份月亮"土"味百科,让您一边吃汤圆,一边增长月亮"土"知识。

月球"土"特产为啥珍贵?

月球"土"发生过什么事?

王科超说,1969年到1972年,美国成功实施多次载人登月任务,共带回约382千克珍贵的月壤和月岩样品。美国曾赠送给中国1克月壤样品,我国科学家用其中的0.5克进行研究。

中国科学院院士欧阳自远回忆,用这0.5克样品,中国研究小组共发表了14篇论文。中国以黄豆大小的一点月壤为起点,开启了向太阳系星辰大海的挺进。

目前,利用嫦娥五号取回的月壤,我国科学家已进行了一系列研究。科学家为玄武岩样品"测龄",将月球地质寿命前推了8至9亿年;科学家估算出样品月幔源区的水含量仅为1至5微克/克,表明月幔非常之"干"。

嫦娥五号采集的月壤样品还 大大刷新了人类此前对月球火山 活动的认知:着陆区可能存在多期 火山活动,我们也许需要一个全新 的理论框架来解释月球保持地质 "长寿"的秘密。



中国女篮全胜收官 世界杯预选赛

2月13日,中国队球员在赛后庆祝。

当日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行的2022年国际篮联女篮世界杯预选赛B组比赛中,中国队以103比70战胜法国队,以全胜战绩结束本届世界杯预选赛。 新华社发

暖心! 热心城管帮困难商户"安家"

本报讯(记者 张铮 通讯员 张冠 男)2月11日,下岗工人朱照锋来到市城市管理执法支队,对城管队员热心帮其找到合适摊位表示感谢。

原来,朱照锋下岗后没有生活来源,在文化路上摆了个修车摊位。市城市管理执法支队了解到朱照锋的实际困难后,一方面为他规划经营场地,另一方面坚持"给方便,不给随便"的原则,按照定点规范经营的要求进行规范管理。在文化路便民规范点内,城管队

员为朱照锋规划了修车摊位

"没想到城管真把我的事放心上了,帮我找到了属于自己的固定摊位, 这下我终于能安心经营了!"朱照锋动情地说。

2月12日,市城市管理执法支队空间大队针对许昌华置房地产开发有限公司紫云府项目、许昌万兴置业有限公司万象城水岸香郡花园项目、许昌假日宝呈置业有限公司北海龙城项目,绿地临时占用手续即将到期的情况,深入一

线工地,提前下发退让提醒,避免了这些企业因绿地临时占用手续超期影响施工,从而面临行政处罚。

其实,上述这些都是我市城管部门 开展"能力作风建设年"活动的一个缩 影。"该活动启动以来,我们不断拓宽服 务内容,优化服务措施。"该支队相关负 责人说,他们将继续笃行"执法为民"理 念,严格执法,公正执法,想方设法为百 姓、企业谋便利,真正做到服务城市,服 务群众。